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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
12. January 2026

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Samwel Müller

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Hannes Knebelkamp
CHECK-SQUARE Franziska Viktoria Lüder
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Simeon Seidel

Entschuldigt fehlend:

• Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend:

• Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Gäste:

• Lilou Gläß • Andreas Bagehorn

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Die Sitzung wird mit Bluefoot eröffnet. Franzi erzählt einen Funfact.

TOP 0 Studierendenangelegenheiten
• Es gab fragen zur Masterzulassung und zu einem Anwendungsmodul. Die

Fragen wurden beantwortet.

TOP 1 Gremien
FSR­Kom

• Es wurde nochmal das Sommerfest vom Kulturreferat vorgestellt - dazu
hatten wir ja bereits eine Mail erhalten und waren nicht weiter interessiert.

• Es wurde beschlossen, dass Teilnehmerbeiträge nicht ein notwendiges
Kriterium für den Beschluss von Mittelfreigaben zu Klausurtagungen ist -
es ändert sich also nichts.

• Die Diskussionen zur Gemeinsamen Kommunikationsplattform waren
relativ ergebnislos, vllt. wird jetzt eine Belehrung erarbeitet, die Studie­
rende vor dem Betreten von Ersti­Gruppen bestätigen müssten.

• Es wurde beschlossen, dass sich zukünftig FSRe nicht weiter mit Steuern
beschäftigen müssen und das vollständig über den StuRa läuft - Finanz­
pläne und Gesamtabrechnungen werden damit wohl einfacher, weil man
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keine Steuer mehr berechnen muss.
• Andreas Abwahlantrag gegen Marcus als stellv. FSR­Kom Sprechender

um eine Trennung zwischen Vorstand und FSR­Kom zu gewährleisten
war erfolgreich.

• Die nächste Sitzung ist am 21.01.2026 18 Uhr in der CZS 3, SR 113.

StuRa

• Niklas möchte gerne einige Themen vor der morgigen StuRa­Sitzung
besprechen (13.01.26 18:15 Uhr, CZS 3, SR 114).

• Willi als FSR­Kom­Sprecher hat den Steuerbeschluss nachträglich durch
einen Nachsatz verändert. Durch diesen Nachsatz entsteht ausschließ­
lich den FSRen ein Nachteil.

• Es soll wieder einen Ehrenamtsempfang geben. Während der Veranstal­
tung soll ein DJ Musik im Hintergrund laufen lassen. Niklas spricht aus
finanzieller Sicht gegen diesen DJ + Technik aus. Er schlägt vor, das
damit generierte Geld in Snacks und Getränke zu investieren, damit die
Teilnehmer nicht für Getränke zahlen müssen.

TOP 2 Post und Mails
Ehrenamtsempfang

• Die Abendveranstaltung des Ehrenamtsempfangs findet am 06.02.2026
in der Carl­Zeiß­Str. 3 statt. Einlass ist ab 19:45 Uhr. Beginn 20:15 in HS
3.

• Es werden noch helfende Hände gesucht für Aufbau, Getränkeverkauf,
Awareness und Abbau.

• Zur Anmeldung sollen wir eine Liste für den FSR gesammelt an das Orga­
team schicken.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 12. January 2026, letzte Änderung vom 17. Januar 2026 Seite 4 von 6

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de

Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

TOP 3 vergangene Veranstaltungen
Konkrete Themen und Antworten zum Vorweihnachtlichen Gespräch
01.12.25

• Ansgar kritisiert die Nachvollziehbarkeit der Notizen. Es wird angemerkt,
ob wir überhaupt ein Protokoll zum Vorweihnachtlichen Gespräch brau­
chen. Es benötigt kein Protokoll, aber es benötigt einen Bericht. Wir ver­
tagen den Bericht zur nächsten Woche.

TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
Open Campus Day

• Wir suchen weiterhin Ideen, unseren Stand am Open Campus Day inter­
essant zu gestalten.

TOP 5 Sonstiges
IRat Stellvertretung

• Vasi kann beim nächsten IRat Termin am 28.01.26 nicht teilnehmen. Wir
müssen bis zum 23.01.26 eine Vertretung an den IRat schicken.

• Simeon meldet sich freiwillig.

Der FSR Informatik empfiehlt Simeon als Stellvertretung
von Vasi für den Institutsrat.

7ja

0nein

0enth.
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Finanzen Sofa

• Wir benötigen immernoch ein Sofa für den FSR­Raum.
• Celine und Niklas sehen als KO-Kriterien, dass es sowohl die Maße des

Sofas in den Raum passen müssen und es ein Ecksofa sei soll.
• Andere Kriterien könnten z.B. abnehmbare und waschbare Bezüge und

Stauraum unter dem Sofa sein.
• Mehrere Anwesende halten washbare Bezüge für ein KO-Kriterium.
• Andreas möchte gerne PAF­Orange als Sofafarbe ausschließen.
• Samwel hinterfragt, ob mehr Personen auf das Sofa passen, wenn es ein

Ecksofa ist. Dem scheint der Fall zu sein.
• Celine fragt, ob Kissen erwünscht sind. Das wird bejaht.
• Wir einigen uns auf die KO-Kriterien: die Abmessung des Sofas muss

zum FSR­Raum passen, es ist ein Ecksofa, die Bezüge sind waschbar.
Ein großer Wunsch ist, dass das Sofa Stauraum hat.

Finanzen 3D Drucker & Licht

• Niklas möchte den Wunsch, einen 3D-Druck Workshop zu machen, der
bereits auf einigen Sitzungen geäußert wurde gerne aufgreifen.

• Im selben Atemzug möchte Niklas gleich mehrere Gegenstände für Ver­
anstaltungen anschaffen.

Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-Info-
014-2025_26 für Veranstaltungsmaterial in Höhe von 2468,00
Euro aus dem Haushaltstitel A.01.36.

4ja

0nein

3enth.

Master NC

• Samwel merkt an, dass wir momentan einen Master NC von 2,5 haben.
Allerdings haben wir im Master Informatik schon wenig neue Studierende.
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Deshalb hinterfragt Samwel den Sinn eines NC.
• Celine fragt, ob wir darauf Einfluss haben können. Es wird angemerkt,

dass wir z.B. im IRat oder Fakultätsrat darauf hinweisen können bzw.
mit Prof. Komusiewicz in seiner Position als Studiendekan das Gespräch
suchen.

• Ansgar spricht sich gegen einen NC im Allgemeinen und im Hinblick auf
die schwindenden Studierendenzahlen auch im Besonderen aus.

• Samwel überlegt, unterstützt durch Niklas ein Gespräch mit Prof. Komu­
siewicz zu dem Thema zu suchen.

BLuefoot

• Bluefoot fährt mit Andreas auf KlaTaMa.
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